

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

VII. évfolyam 210 szám.

Főszerkesztő:  
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1937. szeptember 19. Vasárnap

### Megkéselte és kirabolta önmagát, hogy sikkasztásait elleplezze

Czomba István gépkocsivezető, gávai lakos az ottani csendőrségen ismeretlen tettes ellen rablás miatt feljelentést tett. Előadása szerint Rakamaz és Vencsellő községek között egy ismeretlen egyén megtámadta, több helyen megszurta és 190 pengőnyi pénzt elrabolta.

A csendőség az ügyben nyomozást indított és megállapítást nyert

hogy Czomba István aki gróf Desseffy Aurél saját termelésű borának kimérésével foglalkozik, saját magán zsebkésével több sérülést ejtett s a rablás meséjével azért állt elő, hogy az italmérésnél befolyt összeget magának megtarthassa.

Ezenkívül nagyobb összegű borfogyasztási adóval is tartozott és a színlelt rablástól azt remélte, hogy szülei a tartozását kiegyenlítik helyette. Czomba cselekményét beismerte és a zsebkést, amellyel saját magán sérüléseket okozott, a csendőségnek öuként átadta.

### Rejtélyes rablótámadás az országúton

#### Különös súlyos testisértési ügy a törvényszék előtt

Súlyos testisértés büntetével vádolva állt ma délelőtt a debreceni törvényszéken vitéz dr. Tóth János bíró előtt ifjú Mészai János nyíraesádi napszámos. Az ügyész azért emelt vádat ellene, mert az idén május 27-én Gnej Mihály nyíraesádi gazdálkodót a cserei állomás közelében úgy összeverte egy hámfával, hogy a gazda 20 napon túl gyógyuló sérüléseket szenvedett.

A mai tárgyaláson a vádlott elmondotta, hogy a nevezett napon Debrecenből együtt mentek hazafelé az ő szekerén s utközben egy kocsmába betértek, ahol nagy mennyiségű italt fogyasztottak. Gnej még ez után sem akarta végzetni a mulatozásnak s újabb italokat rendelt. Ő azonban ennek a bornak nagyrészét már kiöntötte, mert nem akart beugni.

Amint tovább folytatták az utjukat, Gnej kötekedni kezdett vele, amelyből szóváltás lett. Ennek során Gnej arculította Mészait, akiben felforrt a méreg, leugrott a szekérről s kivette a hámfát, hogy megtorolja a rajta esett sérelmet. Ugyanakkor azonban Gnej is megadta a hámfát s így dulakodni kezdtek egészen addig, amíg Gnej el nem esett. Ekkor Mészai a nyakára lépett a gazdálkodónak, majd kirántva a hámfát három ízben oldalbavágta a földön fekvő gazdálkodót. Ekkor már többen odaértek s szétválasztották őket.

Gnej Mihály, a sértett azonban egészen másként adta elő a dolgokat.

— Debrecen határában találkoztunk össze — mondotta Gnej Mi-

hály — s Mészai ajánlotta fel, hogy meajek vele a szekéren. Utközben ittunk. Mészai kikérdezett mire elmondottam neki, hogy hízott disznót adtam el Debrecenben.

— Amikor a cserei állomás közelébe értünk, Mészai megállította a szekeret, leszállt, kivette a hámfát s rámkialtott.

— „Most szállj le, mert itt megdöglesz!”

A továbbiakban elmondotta a gazdálkodó, hogy amikor leszállt a szekérről, Mészai nyomban oldalbavágta a hámfával, úgyhogy elvágódott. Ekkor Mészai a szájára tapasztott és elvette tőle a 170 pengőjét. Szerencsére többen kö-

zeledtek, mire elengedte, a pénzt pedig a buzavetés közé dobta.

A bíró figyelmezteti a sértettet, hogy a pénz elrablásáról eddig még soha nem beszélt.

A vádlott erre megjegyezte, hogy a csendőrök ott a helyszínen hallgatták ki, ő rosszul érezte magát s ezért nem beszélt a pénzről. Később Nyíraesádon már mondta a csendőröknek. Egyébként a pénzt később átadta neki egy elötte ismeretlen ember, aki megtalálta a buzavetésben.

A sértett kihallgatása után vit. dr. Tóth János bíró a fennforogni látszó rablás büntette miatt az iratokat visszaadni rendelte az ügyésznek.

### Klinikák ápolási és kezelési díjai

A kultuszminiszter vizsgálatot rendelt el a pécsi klinika ellen, mert panaszok hangzóttak el az ott beszédett ápolási és kezelési díjak miatt. A bizottság által lefolytatott vizsgálat után a megye feliratot intézett a minisztérium-

hoz az orvosi szolgáltatások díjazásának megállapítása céljából.

A kultuszminiszter már válaszolt is a felírtakra és közölte, hogy a közeljövőben az egyetemi klinikákon a betegápolásra vonatkozó új egységes szabályzatot bocsátanak ki

### Aláírták a nyoni pótmegállapodásokat

A nyoni egyezményt aláíró hatalmak képviselői Delbos francia külügyminiszter meghívására tegnap délután ültek össze a Burg-

ne-szállóban, hogy aláírják a földközítengeri egyezményhez fűzött pótmegállapodásokat. Az ülésen nehézségek merültek fel, mert e-

gyes küldöttségek azt óhajtották, hogy bízzák meg Franciaország és Anglia képviselőit, tárgyaljanak Olaszországgal és lehetőleg biztosítsák Olaszország végleges hozzájárulását a Nyomban aláírt földközítengeri egyezményhez.

A pótmegállapodásban foglalt rendelkezések kiterjesztik a nyoni határozatokat a repülőgépekre és a felszínen járó hajókra is. A pót-megállapodás értelmében segítséget és oltalmat nyújtanak azoknak a kereskedelmi hajóknak, amelyeket a repülőgépek vagy felszínen járó hajók az általánosan elismert nemzetközi jogi elvek figyelmen kívül hagyásával megtámadnak.

A spanyol zászlót viselő kereskedelmi hajókra ez a rendelkezés nem terjed ki.

Az aláírás szertartásán Delbos francia külügyminiszter elnökölt, mint a nyoni értekezlet elnöke.

### Darányi tárgyalásai Fabinyival és Ivádyval

A kormány tagjai tegnap Darányi Kálmán miniszterelnök elnökletével minisztertanácsra ültek össze. A minisztertanács folyó ügyeket tárgyalta.

Darányi Kálmán miniszterelnök tegnap este Fabinyi Tihamér pénzügyminiszterrel, majd pedig Ivády Bélával, a Nemzeti Egység Pártjának elnökével tanácskozott hosszabban.

Fabinyival a kormány pénzügyi politikájáról tárgyaltak. Ivádyval a NEP belső ügyeit beszélte meg a miniszterelnök. Az őszi pártértekezlet egybehívásával kapcsolatos kérdések is szerepeltek a tárgyalásokon.

### VÁROSI KÖZGYÜLÉS

Debrecen sz. kir város törvényhatósági bizottsága a folyó évi szeptember hó 23-án esütörtökön délután 4 órakor a Városháza közgyűlési termében rendes közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozata a Városháza hirdetőtábláján ki van függesztve.

### GYERMEKRABLÁS

Nyiregyházán a rendőrök sirva találták az uccán Palitz Zsuzsi 4 éves kislányt. Kiderült, hogy Oricsai László nevű egyén elhurcolta a gyermeket, majd meggondolta tettét s másnap kitétte az uccára.

Orinesait őrizetbe vették. Kihallgatása során részszégségével védekezett és nem tudja magyarázatát adni, hogy miért vitte magával a kisgyermeket. A vizsgálat megindult.



Chamberlain miniszterelnök szombaton befejezi szabadságát és Skóciából visszatér Londonba.

A lodzi vajdaságban levő Piotkov járásbírója 13 kommunistát többévi börtönbüntetésre ítélő lázító röpiratok terjesztése miatt.

Mint az indiai Ferozepurból jelentik, a Sutleut folyón egy komp felborult. Utasai közül mindössze hetet sikerült megmenteni, 43 indus a vízbe fulladt.

A német hadgyakorlatokon az osztrák haderőt egy tábornokból és egy ezredesből álló tiszti küldöttség fogja képviselni.

Az antiochiai francia főbiztos új képviselője közölte, hogy a legutóbbi súlyos zavargások miatt kiküldött francia katonaságot visszarendeli, de óva int újabb zavargások szításától.

Mussolini Bruno gépkocsin Nápolyba igyekezett. A kocsit egyik kereke levált. Mussolini Bruno sértetlen maradt.

Schmitz Richard bécsi polgármesteren vakbélgyulladás miatt csütörtökön este az egyik bécsi klinikán műtétet végeztek. A műtét sikerült.

Orsenigo Cesare, a német birodalmi kormányhoz akreditált pápai nunciust kihallgatáson jelent meg XI. Pius pápánál. Valószínűnek tartják, hogy a kihallgatáson a németországi katolikus egyház kérdéséről volt szó.

Hat orosz hegymászó, akiket gyakorlott vezető vezetett, elsőnek mászta meg Szovjet Oroszország legmagasabb hegycsúcsát, a Pamír fensikből kiemelkedő Sztalin csúcsot, amelynek a magassága 7495 méter. A csúcsot elhelyezték Sztalin mellszobrát.

HA HIRDETŐINKNÉL  
vásárol  
LAPUNKAT TÁMOGATJA

## Vigszínház

Zarah Leander Európa tüntető filmesillagának első filmje:

## PREMIER

Bolváry Géza mesterműve. Izzalmas bűnügyi történet. Káprázatos színházi előadás. Előadások: 5, 7 és 9 órákor. Vasárnap: 3, 5, 7, 9 órákor.

## Kitünő a salgótarjáni „LUNA” tüzhely és „KALOR” kályha

Kapható:  
**SESZTINA LAJOS**  
vasnagykereskedésében  
DEBRECEN PIACUCCA 23.

## Elfogták a naphegyigyilkost

Két héttel ezelőtt — mint emlékeztetés — rejtélyes gyilkosság áldozata lett egy naphegyi villában Molnár Mária szobalány, aki Sikabonyi Antal dr. muzeumi főkönyvtáros Dezső uca 4 szám alatti villájában volt alkalmazva. Szobájában revolvergolyótól megsebezve, holtan találták. A nyomozás rövidesen megállapította, hogy a gyilkosságot Elek Ferenc 22 éves kertész követte el, aki többnek elmesélte, hogy a szobalány 50 pengőt ígért neki, ha véghezvile. A gyilkosság után azonban Elek Ferenc eltűnt és a rendőrség országszerte eredménytelenül kereste egészen péntek reggelig, amikor a baktalórántházai esendőrőrs telefonon jelentette a budapesti főkapitányságon, hogy elfogta Elek Ferencet, aki be is vallotta a szobalány meggyilkolását.

A gyilkos elmondta, hogy kétszer lőtt rá a lányra. A revolvért Vásárosnaménynál bedobta a Tiszába. Azután részletesen elmondta a gyilkosság történetét.

— Régen ismertem és nagyon szerettem Máriát — mondotta. — Ő nem szeretett engem, elmondta, hogy családott az életben és meg akart halni. Mutatott is egy revolvért, hogy azzal lesz öngyilkos. Egy barátja, Hamar Margit fel is jelentette Máriát a rendőrségen ahol elvették tőle revolvért és lelkére beszéltek, de ez se használt.

A főkapitányságon intézkedtek, hogy Eleket hozzák Budapestre. Az adatok nem igazolják Elek vallomását, mert az erőszakos kertészlegénynek már sok baja volt a hatóságokkal és lehetségesnek tartják, hogy közönséges rablógyilkosságot követett el.

## KALAPOT Frank Imrétől

ARANY BIKÁ—  
TAKARÉKOSSÁG

## Összeomlott a benemavatkozási szerződés

Anglia és Franciaország tegnap nagy szenzációval szolgáltak a spanyol be nem avatkozási politikájában résztvevő államoknak.

A londoni és a párizsi kormány váratlanul felmondotta a spanyol partok tengeri ellenőrzésben való részvételét s a tengeri ellenőrzés rendszere, amely egyik legfontosabb része volt az egész spanyol be nem avatkozási egyezménynek, így végleg hatályát veszítette.

A spanyol partok tengeri ellenőrzését tudvalevően eredetileg a német, olasz, angol és francia hadiflotta látta el. Németország és Olaszország kivonulása óta pedig kizárólag angol és francia hadihajók ellenőrizték a spanyol kikötők felé igyekvő hajókat, hogy nem szállítanak e olyan rakományokat

amelyeknek spanyolországi bevitelre ellenkezik a be nem avatkozási politikai elveivel. Németország és Olaszország után most Anglia és Franciaország is megszüntette a spanyol partok flottaellenőrzését, úgyhogy a tengeri ellenőrzés végleg megszűnt és a spanyol kikötők nyitva állanak minden hajó és minden szállítmány számára. A londoni be nem avatkozási egyezmény gyakorlati jelentősége ezzel végleg elvesztette jelentőségét s az egész be nem avatkozási politika összeomlásban van.

Az angol és a francia kormány sokkal sürgősebbnek és fontosabbnak tartja a nemzetközi hajózási forgalom biztosítását a Földközi tengeren, mint a spanyol

partvidék tengeri ellenőrzését.

A tengeri ellenőrzésben résztvevő angol és francia hadiflotta most már teljes egészében a nyoni egyezmény szolgálatába állították, mert a londoni és a párizsi kormány véleménye szerint a mai helyzetben a földközi-tengeri kalózkodás megszüntetése a legfontosabb feladat. Anglia és Franciaország természetesen továbbra is kitarat benem avatkozási politika mellett s a maguk részéről mindent megtesznek, ami csak módjukban áll, hogy se Angliából, se Franciaországból ne szállítsanak hadiszereket Spanyolországba.

## Csodaszülött

Egy borsodmegyei fiatalasszony a miskolci Erzsébet kórházba külvönös gyermeknek adott életet. Az újszülöttnak mellkasán kívül volt a szíve és a mája. A két szerv működését a vékony bőrön keresztül kitünően figyelhetők meg orvosok. Tizenkét órán keresztül élt a csodaszülött gyermek, akinek testén kívül működő szíve pénteken délután szűnt meg dobogni.



## Dél-Kelet mérkőzés

Vasárnap délután 3 órással kezdett Dél és Kelet labdarúgócsapata mérkőzés a nagyerdői Stadionban. A mérkőzés igen izgalmasnak ígérkezik, Kelet válogatott csapata jelenleg igen nagy játékerőt képvisel és valószínű, hogy le fogja győzni Dél válogatottját.

Az előmérkőzés is érdekesnek ígérkezik.

## Vasúti szerencsétlenség

Tegnap este Székesfehérvár és Komárom között a 2871 számú tehervonat nekiment egy pályakocsinak. A mozdony, a szerkocsi és tíz tehervaggon kisiklott. Jászai János fékező meghalt, a mozdonyvezető, fűtő és meg egy fékező súlyosan megsebesültek. A forgalmat — míg a pályát helyreállítják — Bicske felé bonyolítják le. A vizsgálat folyik.



Vasárnap:  
A Varsói bál testvérfilmje!  
Orczy Emma bárónő regénye.  
„A CSÁSZÁR FUTÁRJA”  
Megelőzi:  
Stan és Pan bohózata!  
SZEMET-SZEMERT  
Előadások: 3, 5, 7, 9 órákor.

## Épület és bútorasztalos munkákat

**Vangor Antal** asztalosmester szakszertűen készít, javít! Olcsó árak!  
Kossuth-utca 7. szám és Gambrinus átjáró.

# Szombat és vasárnap este tánc az Angol Királynőben

## Vizsgálat a miskolci kórházi botrány ügyében

A miskolci vármegyei kórházban leplezett botrányos állapotok ügyével kapcsolatban Széll József belügyminiszter elrendelte, hogy országsszerte vizsgálják felül a kórházi ügykezelést. A vizsgálat során meg akarják állapítani azt is, hogy mi történt azzal a százhusz-

ezer pengővel, amelyet a belügyminisztérium mint fölösleget bekért a miskolci kórháztól. A belügyminiszter egyébként Fabinyi pénzügyminiszterrel érintkezésbe lép és együtt állapítják meg mi módon történhetik meg a kórházak ügyeinek rendelkezése.

## Németország helyett Angliába szállítunk zsirt

Azok a tárgyalások, amelyek a magyar zsirnak Németországba való szállításáról folytak, megszakadtak. A zsirtermelők és az exportőrök együttes ülésén megállapították, hogy a zsir önköltségi ára 175 fillér és ennek ellenére 170 fillérért ajánlották fel Németországnak a magyar zsirt. A németek azonban arra az álláspontra helyezkedtek, hogy a magyar zsirért 164 fillérről magasabb árat nem hajlandók fizetni. Ezek után a németországi szállításra vonat-

kozó tárgyalásokat nem is folytatták.

Most ebben az ügyben érdekes fordulat történt. A Külkereskedelmi Hivatal az érdekeltek kívánságára hozzájárult ahhoz, hogy a német exporttól függetlenül és minden junktim nélkül Angliába vigyék a szeptember folyamán értékesítésre nem kerülő magyar zsirmennyiséget. Az angolai szállításhoz a Magyar Nemzeti Bank is hozzájárult.

## 1020 gazda volt a szemtanúja

Westsik Vilmos gazd. tanár írja: „A rosnál az alábbi eredményeink vannak: Trágyázatlan rosz adott kat. holdanként 5 24 q szem és 9 54 q szalmatermést. A melléte lévő zöldtrágyázott és szuperfoszfát kálissóval műtrágyázott rosz adott kat. holdanként 12 28 q szem és 27 20 q szalmatermést. Igen tanulságos az alábbi kísérletünk: szalmatrágyázott és szuperfoszfát kálissóval műtrágyázott rosz adott kat. holdanként 10 70 q szem és 23 46 q szalmatermést. Ezzel szemben a melléte lévő szalmatrágyázott, de nem műtrágyázott rosz adott kat. holdanként 6 82 q szem és 22 78 q szalmatermést. Feltűnő volt az is, hogy a szalmatrágyázott és műtrágyázott roszban nem volt üres, fehér kalász. Ezzel szemben a szalmatrágyázott de nem műtrágyázott roszban igen sok volt a üres fehér kalász. Mind ez nagyon szembevető volt az 1937 május és június havában itt járt 1020 szabólesi gazdának. — Mindezen eredmények rendkívül tanulságosak, mert 1937 évben a tiszántuli laza homoktalajokon a magángazdáknál a nem műtrágyázott roszok kat holdanként csupán 2-3 q szemterméssel fizettek.”

Különösen a második kísérletről tűnik ki, hogy a műtrágyázásnak alig volt hatása a szalmára, mindössze néhány kilogrammal növelte azt 22 78 q-ról 23 46 q-ra, a szemtermés azonban 6 82 q-ról 10 70 q-ra ugrott a foszforsav és káli hatására, majdnem 4 q-val „hatvan százalékkal” haladva meg a műtrágyázatlan szemtermést.

Buzával természetesen hasonló eredményt ért el Westsik, még kevésbé kimondott buzatalajokon

is. Levonva a tanulságot, mondhatjuk, hogy az ország nagy részén szalmát csépeltek ott, ahol nem jártak el kellő körültekintéssel a kalászosok termesztésénél, nevezetesen ahol nem adták meg a magképzéshez oly fontos foszforsavat.

## MOZI

### A MADRIDI EXPRESS

A mai forrongó, háborus Spanyolországban lejátszódó, rendkívül izgalmas történet a Madridi express. A rendező igen ügyesen hozza bele a cselekménybe a mostani spanyol állapotot. A film minden egyes kockája fokozza a feszültséget, a drámai jelenetek beállítása tökéletes és rendkívül hatásos. A felvételek, különösen a háborus jelenetekről, azoknál az indulni akaró express megostromlásáról készült tömegjelenet grandiózus. Dorothy Lamour, Lionel Atwill és Lew Aires a főszerepekben megrázó alakítást adnak.

A Madridi expresszt gazdag kísérőműsorral az Apolló mozgó mutatta be igen nagy érdeklődés mellett.

### HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Ma először!  
Budapest óriási sikere:  
**Fedák Sári**  
cimszereplésével:

## M Á M I

magyar vígjáték 12 felvonásban  
Előadások: 5, 7, 9 óraker  
vasárnap 3, 5, 7 és 9 óraker

### SZŐLŐBIRTOKOSOK FIGYELMEBE!

Felhívja a városi adóhivatal az összes helybeli és vidéki szőlőbirtokosokat, hogy Debrecen város területéről származó ideai termésüket a szüretelési munkálatok befejezését követő 8 nap alatt a városi adóhivatalban (fogyasztási adóigazgatóság, földszint) jelentésük be. A bejelentésnek a tulajdonos nevében és a szőlőterület fekvési helyén kívül még a hordók egyenkénti ürtartalmát, valamint az egyes hordókban elhelyezett termelt bor pontos mennyiségét és a szüretelési munkálatok befejezésének időpontját kell tartalmaznia. A bejelentés elmulasztása jövedéki kihágási eljárás megindítását vonja maga után. Ugyancsak felhívja a városi adóhivatal a szőlőbirtokosokat és szőlőbérlelőket, hogy az általuk és háztartásuk tagjai által elfogyasztandó, valamint eszéledségüknek és munkásaiknak természetbeni járandóság címén kiszolgáltatandó saját termésű boraik után 50 százalékos fogyasztási adókedvezményt igényelhetnek. — Mirdazon termelőket felhívja tehát a városi adóhivatal, akik ezen kedvezményre igényt tartanak, hogy a fogyasztási adókat kezelő ügyosztálynál ezen kedvezményre vonatkozó igényüket ezidei természetüknél bejelentése alkalmával, szóbelileg, egyidejűleg jelentésük be. Azok a szőlőbirtokosok pedig, akiknek szőlőbirtoka Debrecen város területén kívül fekszik miután a fogyasztási adókról alkotott szabályrendelet 19 §-a szerint az általuk termelt és Debrecen város területére behozott bormennyiségeket a behozataltól számított 24 óra alatt tartoznak bejelenteni, a fenti kedvezményt a behozatali bejelentéssel egyidejűleg igényelhetik. A kedvezmény igénylése alkalmával igazolandó a szőlőterület és a családtagok száma, továbbá bejelentendő, hogy a kedvezményt ideai vagy előző évi termésű boraikra igénylik-e? A szüretelési munkálatok befejezését követő 8 napon tuli kedvezményre vonatkozó igényléseket a hivatal helybeli termelőktől nem fogad el. Városi adóhivatal.

— SZENVEDŐ beteg asszonyok már egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizzel is könnyű, lágy bélkiürülést érhetnek el, ami igen sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre. — Kérdezze meg orvosát.

### Az A P O L L Ó B A N

Ma és holnap a  
**Madridi express**

Izgalmas történet eredeti helyszíni felvételekkel a mai forrongó, háborus Spanyolországból  
Fősz: Dorothy Lamour, Lionel Atwill és Lew Aires

Előadások fél 5, fél 7, fél 9 ó.  
vasárnap fél 3, fél 5, fél 7 fél 9 ó.

Fox világhírű!

F. hó 18-ától, szombattól esténként az

## Arany Bika

ujjá alakított

„FEHÉR SZALON”-jában

**Bognár Magda**

**Gerő Gyula és**

**Magyar Gyula**

hangulatos jazz triója.

Az étterem — kávéházban

**Lakatos Vince**

és kombinált zenekara.

TELEFON: 10-92.

### HIRDETMÉNY

Közhirre teszi a városi adóhivatal, hogy azokról a földtulajdonosokról szerkesztett jegyzéket, akik az 1937 évi május és június hónapban Debrecen sz. kir. városban pusztított esővíz és földérja által szenvedett károk folytán földadóelengedésben részesültek, folyó évi szeptember hó 20-tól kezdődően folyó évi október hó 4-ig bezárólag 15 napi közszemlére tette ki. Érdekeltek a városi adóhivatal 16 számú szobájában a hivatalos órák alatt megtekinthetik és ellene a közszemle utolsó napját követő 15 nap alatt a közigazgatási bizottság adóügyi albizottságához címzett és a debreceni m. kir. pénzügyigazgatósághoz beadandó felebbezéssel élhetnek.



Születések: Winkler Sándor tanító fia Hermann Simonffyutca 34 Szeszák Béla iparművész leánya Mária Hajduböszörmény Szalóki Antal fm leánya Margit Hajduböszörmény Vas Gyula kőműves fia Gyula Hajduböszörmény Csáthy József gazdálk. fia Sándor Veréb dülölő 53 Antal Imre fm fia István Szepességi u 18 Pénzes Lajos lakatos fia Lajos Géza u 14 Felszeghy Gyula gyógyszerész fia Gyula Mád. 1 halvaszületés és 1 törvénytelen újszülött.



Halálozások: özv Kinczli Józsefné r kat 74 éves Ovoda u 16 Kiss Erzsébet ref 3 éves Mpályi ut 66 Sándor Gábor ref 2 éves Belleglő 105 Nógrádi Sándor r kath 15 hónapos Józsa, Szilágyi Irén róm, kath 41 éves Hid u 8,

## HIREK

### Istentiszteletek

a református templomokban

Nagytemplomban d e 10 ó dr. Scócs Béla d u 5 ó Kiss Antal Jenő Kistemplomban d e 9 ó Uray Sándor 11 ó dr. Farkas Pál, d u 5 ó Szenes László Kossuth-uccai-templomban d e 10 ó Tamás Ferenc d u 5 ó Csánki Gábor Árpádtéren d e 10 ó Nagy Dezső d u 3 ó Nagy Sándor Ispotályban d e 10 ó Molnár Ferenc d u 5 ó Kulcsár Dezső Homokkertben d e 10 ó Kovács József d u 5 ó Losonczy Géza Kerekestelepen d e 10 ó Bécsi Sándor d u 3 ó Bartha József Wolaffkatelepen d u 3 ó Lénárt Gyula Nyilastelepen d e 10 ó Mezey Béla d u 3 ó Etmányi József Csapókertben d e 10 ó dr. Dancsházy Sándor d u 3 ó Bálint György Nyulason d e 10 ó Pataki László Egyeken d u 3 ó Siposs Imre Téglaskertben d e 10 ó Birinyi János Szikgáton d u 3 ó v. Szabó Endre Nagyhegyesen d e 9 ó Rápolthy Árpád Kádárdüllőn d e 11 ó Rápolthy Árpád Horthy-kórházban d e 9 ó dr. Lencz G. Sándor Mézeshegyen d u 3 ó Páp Géza Nagyhortobágyon d e 9 ó Halász András Téglavetőben d u 3 ó Kovács Árpád Nagytemplomban délelőtt fél 12 órakor levételestentisztelet: prédikál Görömbey Zoltán.

A róm. kath. templomban.

Rendes szentmiserend 6, 7, 8, 9 órakor. Félizkor nagymiséét tart dr. Lindenberger János ap. korm. szent beszédet mond Mellau Márton ap. helynök. Délben fél 11 háromnegyed 12 fél 1 órakor szentmise. A kertségi kápolnáknak a következők mondanak szentmisét; Csapókertben Kummergruber Emil kegyesr. tanár. Homokkertben Rasovszki Kálmán, Nyilastelepen Kiss László segédlelkész Augusztina szanatóriumban piarista atyák. Hajdusámsomban Novák Gyula, Józsan dr. Szabó Lajos segédlelkész.

— REUMÁS fájdalomban szenvedő egyének iganak reggelként felkeléskor egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez a gyomorbelesatornát alaposan kitisztítja és méregteleníti, azonkívül az emésztést és az anyagcsereét hathatósan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát.

### Füzetek és írószerek

olesó árban, nagy választékban kaphatók:  
**Springer boltban**  
a főúton.

TÉGLA ÉS CSEREP  
jóminőségben, olesó árban kapható Sebestyén Lajos téglagyárában  
— Iroda: Fürdő-u. 2. sz. Telefon 26-10.

— INTÉZETI ruhák, kötények, harisnyák, teljes kelengyék  
**Petrikényi SZENTANNA-U 5**  
Telefon 12-44,

— TANKÖNYVEK Iskolaszerek kaphatók:  
**KULTURA ANTIKVÁRIUMBAN**  
Szent Anna u-3.



### SZEMÜVEGET

szemklinikai és szemorvosi receptre szakszerűen készítenek. Ungár József látászéss és fotószaküzletében Debrecen, Szechényi u 1 Takarékossági tag.

— SÍRKÖVEK műköből, gránitból homokkőből legolcsóbban szerezhetők be a Debreceni Műgyár R. T. Fürdő u. 2. sz. a. telepén.

### BÉRBEADÁSI HIDEPMÉNY

A város tulajdonát képező s a Hadházi ut és vasút közötti 1 khold 1491 n. öi területű ingatlan 1937 évi október 1-től kezdődő három évi időtartamra, a városi gazdasági ügyosztályban szeptember 22-én d. e. 9 órakor tartandó nyilvános árverésen fog bérbeadni. Árverési szándékozók a kikiáltási ár 10 százalékát az árverés megkezdése előtt a házipénztárnál letétbe helyezni s az erről szóló letéti jegyet az árverésen bemutatni tartoznak.

Árverési feltételek a gazdasági ügyosztálynál (városháza félemelet 16) megtekinthetők, ugyanott nyerhető mindenféle felvilágosítás is.

Debrecen 1937 szeptember 15.  
Polgármester.

OLVASSA ÉS  
TERJESSZE AZ  
„Alföld“-et

## ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszelebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon 4 fillér, vasárnap 6 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Egyedüli lap a világon, mely minden olyan hirdetőt, amely munkaalkalmat kínál

teljesen ingyen közöl  
ADJÁ FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT!



A rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemmez-műsort, majd étvendét 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjel után 5 percek híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor éllel miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Budapest I.

### Szombat

4.15 Zsarnó Margit meséi.  
5 A rádió szalonzenekara.  
6 Hová forduljon a közönség.  
6.30 Vidák József és c-zenekara.  
7.15 A madárvonulás rejtelmei.  
7.45 Az ezüstsírály.  
10.15 Jávör Sándor jazzzenekara.  
11.10 Hanglemezek.

### Vasárnap

10 Református istentisztelet.  
11 Egyházi ének és szentbeszéd.  
12.30 Budapesti Hangverseny Zenekar.  
1.30: Madách Imre szobrának leleplezése Balassagyarmaton.  
2.10 Hanglemezek.  
3 Tapasztalatok két, elhanyagolt úszóbetegségről.  
3.50 Kurina Simi és cigányzene-

kara muzsikál.

4.30 A Magyarország—Csehország válogatott labdarugómérkőzés második félidőjének közvetítése.  
5.30 MEFHOSZ jazz-zenekar.  
6: A tanulás egészségétana.  
6.30 A rádió szalonzenekara,  
7.15 Boeckai hajdusága.  
7.45 A svájci Európa-hangversenyének ismertetése és közvetítése.  
9 Hírek, sporteredmények.  
9.30 Sári Elemér és cigányzenekara muzsikál.  
10.30 Állástalan Zenészek Szimfonikus Zenekara.

### Hétfő

10.20: A nagyharsányi, vagy második mohácsi ütközet.  
10.45 Lehet-e esőt csinálni.  
12 Déli harangszó.  
12.05 Budai György és cigányzenekara.

AZ ALFÖLD EREDETI REGÉNYE.



Írták: S. L. és Gy. V.

3  
— Én legalább olyan hibás vagyok, mint ön. Nem figyeltem az uttestre, amikor a járdáról leléptem, annyira elgondolkoztam...

— Először is valami gyógyszer-tárba megyünk, ahol fertőtlenítk a sebét, majd azután beszélünk a dologról. A kárát természetesen megtérítem — mutatott a lány elrongyolódott harisnyájára.

Hiába akart ellenkezni a nő, Dick beültette az oldalkocsiba s a legközelebbi gyógyszertárba vitte.

Mikor meggyőződött róla, hogy a leány sérülése nem veszélyes, jókóde, mely a legnehezebb helyzetben sem szokta elhagyni, teljesen visszatért.

— Szabad lenne tudnom áldozatom nevét? — kérdezte, miután bemutatkozott.

— Mary Burlington vagyok. Dick szeretett volna többet is kérdezni, de egyelőre ennyivel is beerte.

— Most pedig rendelkezék velem. Hova szállítsam? — kérdezte mikor kiléptek a gyógyszertár ajtaján.

— Ne fáradjon, Mr. Martin.

Két uccával lakom csak arrébb s először is nem vagyok annyira sérült, hogy nehézséget okozna a gyalogjárás, másodsor pedig kerülni szeretném a feltűnést.

(Folytatjuk.)



### Prognózis:

Dél—délnyugati szél. Nyugat, délnyugat felől erősebb felhőzés. Helyenként eső lehetséges. A hőmérséklet nem változik lényegesen.



A szerkesztésért és kiadásért felelős  
**Dr. DIOSZEGHY JÁNOS**  
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS  
és Csuka László nyomdavezénél,  
Debrecen Piac utca 41 szám  
Felelős nyomdavezető Csuka László